                                             PROTOKÓŁ NR X/2019

X  Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 21 listopada 2019 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:00.
I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonych list obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.
III. Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji rady gminy.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

5. Sprawozdanie wójta o działaniach podejmowanych między sesjami.

6.  Informacja przewodniczącego rady gminy o działaniach podejmowanych                              

     między sesjami. 

7.  Podjęcie uchwał w sprawie:

     a) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz wprowadzenia zwolnień od podatku,

     b) ustalenia ceny żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego,

     c) ustalenia zasad poboru podatku rolnego, podatku od nieruchomości i 

podatku leśnego oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso,

     d) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Świekatowo,

     e) zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli,

     f) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych dla gminy Świekatowo na 2019 rok,

     g) zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2019 rok,

     8.  Sprawy różne, w tym wnioski.

     9.  Zakończenie
Posiedzenie jest transmitowane na żywo poprzez kanał you tube i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Po posiedzeniu nagranie obrad sesji zostanie udostępnione na stronie internetowej Gminy Świekatowo i w Biuletynie Informacji Publicznej  Gminy Świekatowo oraz w sposób zwyczajowo przyjęty.

Na sali została wydzielona i opisana strefa, która nie będzie nagrywana. Z tej strefy mogą skorzystać uczestnicy posiedzenia sesji, którzy nie wyrażają zgody na utrwalanie  ich wizerunku poprzez obraz i dźwięk.
Ad. 1

X Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Ad. 2

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 14 radnych. 

Ad. 3

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad X Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Nie zgłoszono zmian do przedstawionego porządku obrad.

Ad. 4

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska  stwierdziła, że protokół  IX Sesji Rady Gminy Świekatowo z dnia 15 października 2019 r. był do wglądu w biurze Rady Gminy. 

Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu IX Sesji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu IX Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przyjęła protokół IX Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył sprawozdanie o działaniach podejmowanych między sesjami (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu sesji). 

Ad. 6

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informację o działaniach podejmowanych między sesjami. 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że uczestniczyła: 

we wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy, przygotowując się do dzisiejszej sesji. Na bieżąco monitorowała przebieg realizowanych inwestycji i plany inwestycyjne.

Podziękowała dyrektor szkoły podstawowej i wszystkim nauczycielom - organizatorom biegu z okazji Święta Niepodległości. W ten sposób nasze społeczeństwo oddaje hołd  i świętuje ten szczególny dzień.
Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.
Ad. 7 a
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz wprowadzenia zwolnień od podatku.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz wprowadzenia zwolnień od podatku.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr X/55/2019 w sprawie podatku od nieruchomości oraz wprowadzenia zwolnień od podatku.

Ad. 7 b

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie ustalenia ceny żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego.

Radny Grzegorz Drewczyński stwierdził, że mijający rok był dla rolników gorszy niż poprzedni i wnioskuje aby stawkę podatku rolnego pozostawić na poziomie ubiegłorocznym, tzn. 53 zł za 1 dt żyta przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku rolnego w 2020 roku.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że komisje przyjęły stawkę  54 zł i taka kwota zaprojektowana jest w budżecie.

Radny Władysław Rusnak stwierdził, że popiera radnego Grzegorza Drewczyńskiego. Rolnicy nie otrzymali jeszcze odszkodowania za suszę. 

Wójt stwierdził, że przedmówca wprowadza słuchających w błąd.

Wojewoda zwrócił protokoły komisji szacujących, które trafiły do rolników i mogą teraz składać wnioski do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa o odszkodowanie. Odszkodowania sukcesywnie będą wypłacane.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Jan Łytkowski w tym miejscu poprosił o przerwę.
Po przerwie Radca Prawny Maciej Skwierczyński wyjaśnił dalszą procedurę w związku z wnioskiem zgłoszonym przez radnego Grzegorza Drewczyńskiego.
Radny Grzegorz Drewczyński zgłosił wniosek formalny o zmianę treści uchwały z 54 zł do 53 zł. W tym momencie Rada Gminy musi zagłosować  za przyjęciem bądź nie wniosku formalnego. Jeżeli Rada Gminy wniosek zaakceptuje nastąpi zmiana treści uchwały i ponownie uchwała zostanie przegłosowana w całości. Jeżeli propozycja zmiany do 53 zł nie zyska                        większości pozostaje treść uchwały z 54 zł, którą też trzeba będzie przegłosować.
W tym miejscu przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego imiennego głosowania radnych nad wnioskiem formalnym radnego Grzegorza Drewczyńskiego o zmianę treści przedstawionej uchwały z 54 zł za 1 dt żyta na 53 zł za 1 dt żyta przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku rolnego w 2020 roku.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za przyjęciem wniosku oddano 3, głosów przeciwnych oddano 10, głosów wstrzymujących oddano 1. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy nie przyjęła wniosku formalnego radnego Grzegorza Drewczyńskiego o zmianę treści uchwały w sprawie ustalenia ceny żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego z 54 zł za 1 dt żyta do stawki 53 zł za 1 dt żyta.

W związku z powyższym przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie
ustalenia ceny żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego (stawka 54 zł za 1 dt żyta).

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 11, głosów przeciwnych oddano 2, głosów wstrzymujących oddano 1. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr X/56/2019 w sprawie ustalenia ceny żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego.
Wójt podziękował za przyjęcie uchwały i społeczne spojrzenie na wszystkie grupy zawodowe równo.

Radny Jan Łytkowski – na komisji skarbnik wyliczyła, że jest to 10 tys. zł w skali roku na wszystkie gospodarstwa – to nie jest duża kwota.

Ad. 7c

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie ustalenia zasad poboru podatku rolnego, podatku od nieruchomości i 

podatku leśnego oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie ustalenia zasad poboru podatku rolnego, podatku od nieruchomości i podatku leśnego oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr X/57/2019 w sprawie ustalenia zasad poboru podatku rolnego, podatku od nieruchomości i podatku leśnego oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Ad. 7 d
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr X/58/2019 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Świekatowo.

Ad. 7 e

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli.

Radny Grzegorz Drewczyński uważa, że radni mają mało informacji nt. tej uchwały i wolałby aby każdy punkt dodatków funkcyjnych był głosowany oddzielnie.
Głosy z sali – projekt uchwały był dokładnie omówiony na posiedzeniu komisji Rady Gminy.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Jolanta Stec i Wójt Gminy Marek Topoliński stwierdzili, że dodatek funkcyjny dla dyrektora szkoły, wicedyrektora szkoły ozostają bez zmian. Zmiana regulaminu jest w zakresie dodatku funkcyjnego dla wychowawcy klasy, nauczyciela opiekującego się oddziałem przedszkolnym i dla opiekuna stażu.

Radca prawny Maciej Skwierczyński stwierdził, że w uchwale są ujęte wszystkie wypłacane dodatki aby przejrzyście przepis później stosować.

Dodatek funkcyjny dyrektora szkoły, wicedyrektora szkoły pozostają bez zmian. Wychowawcza klasy – to jest stawka minimalna wynikająca z art. 34 a ustawy Karta Nauczyciela. Nauczyciel opiekujący się oddziałem przedszkolnym jest to odrębna grupa nauczycieli, którzy co do zasady mają prawo do dodatku funkcyjnego, ale jego wysokość jest wyłącznie zależna od woli organu prowadzącego, czytaj Rady Gminy. Opiekun stażu tak samo – co do zasady się należy, ale ile decyduje Rada Gminy.
Radny Zbigniew Chaciński – na komisji nie było konsultacji z nauczycielami w tej sprawie.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że projekt omawianej uchwały był przedstawiony na posiedzeniu Komisji Rady Gminy. Uzgodniony jest także ze związkami zawodowymi w tym Związkiem Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Świekatowie.
Jednocześnie poinformowała, że został uwzględniony wniosek nauczycieli z przedszkola aby dodatek funkcyjny dla nauczyciela opiekującego się oddziałem przedszkolnym był w takiej samej wysokości, jak dodatek funkcyjny dla wychowawcy klasy.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr X/59/2019 zmieniającą uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli.
Ad. 7 f

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych dla gminy Świekatowo na 2019 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie

przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych dla gminy Świekatowo na 2019 rok.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr X/60/2019 zmieniającą uchwałę w sprawie
przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych dla gminy Świekatowo na 2019 rok.

Ad. 7 g
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2019 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2019 rok.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr X/61/2019 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2019 rok.
Ad. 8

Radny Zbigniew Chaciński poruszył sprawę położenia asfaltu w Szewnie  od p. K. do słupka granicznego. 

Radny Zbigniew Chaciński przekazał radnym i gościom pisemną informację, co p. Ś. zrobili dla Szewna i my jako radni w ramach rekompensaty powinniśmy  zrobić odcinek tej drogi. 
Radny Zbigniew Chaciński następnie odczytał w.w. informację: darmowy dowóz dzieci do szkoły w Tuszynach, użyczenie świetlicy dla mieszkańców Szewna, pomoc w odśnieżaniu, pomoc przy budowie nowej świetlicy w Szewnie, darmowa działka o powierzchni 4,74 ha pod budowę świetlicy w Szewnie – tylko akt notarialny zapłacony przez gminę Świekatowo, pomoc przy budowie pomostu – rowery wodne, pomoc przy dożynkach, darowizna dla Szewna w postaci słupa z alarmem oraz jego ustawienie przy nowej świetlicy, użyczenie placu przy budowie drogi powiatowej. 
Radny Zbigniew Chaciński poza tym zgłosił uwagi do ronda w Szewnie. Kto projektował to rondo. W Tucholi, w Świeciu są płaskie, a u nas jest wysoki nasyp. 
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Jolanta Stec podziękowała p. Ś. za to co do tej pory zrobił dla społeczności lokalnej w Szewnie.

Wójt Marek Topoliński – radny Zbigniew Chaciński mówi trochę nieprecyzyjnie. Grunt nad jeziorem w Szewnie otrzymaliśmy po wielkich staraniach od Skarbu Państwa, od Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa. P. Ś. nigdy nie był właścicielem tego gruntu.
Jeżeli chodzi o drogę w Szewnie to zgodnie z planem rewitalizacji asfalt będzie położony do gorzelni i takie były uzgodnienia. 
Pan Ś. właściciel zakładu rolnego oświadczył, że służby weterynaryjne zaleciły aby zrobił  nieckę dezynfekcyjną i chciałby od gminy użyczyć odcinek drogi od gorzelni do starej bramki. Prawo nie pozwala na to aby grunt komunalny bezpłatnie przekazywać. Możemy jedynie zawrzeć umowę użyczenia, ale o to musi wystąpić osobiście właściciel zakładu rolnego.
Radny Zbigniew Chaciński zauważył, że asfalt powinien być polany do słupka granicznego.

Wójt zauważył, że program rewitalizacji zakładał położenie nowego asfaltu do gorzelni. W sprawie rewitalizacji przeprowadzane były konsultacje z mieszkańcami Szewna.
Wójt nadmienił, że współpraca gminy z właścicielami Zakładu Rolnego w Szewnie układa się bardzo dobrze.

Przewodnicząca Rady Gminy  Ewelina Ledzińska stwierdziła, że nigdy nie słyszała aby p. Ś. występował do gminy z jakimikolwiek roszczeniami. Jeżeli pomagał to z własnej dobrej woli.

Ogólna dyskusja.
Radny Grzegorz Drewczyński zabierając głos stwierdził, że na ul. Dworcowej za torami kilka lat temu robiona była melioracja i prawdopodobnie zostały uszkodzone dreny melioracyjne. Trzeba to naprawić, ponieważ w dwóch miejscach od dłuższego czasu woda nie odchodzi.

Wójt Marek Topoliński stwierdził, że tam jest odwodnienie powierzchniowe. Nie ma kanalizacji deszczowej. Koszt budowy kanalizacji deszczowej to 200 tys. zł. Rada Gminy musi się nad tym zastanowić.
Radny Krzysztof Kujawa zapytywał w związku z tym, że planujemy przetarg na wyłonienie odbiorcy odpadów komunalnych należałoby zastanowić się nad dodatkowym kontenerem przy stołówce szkolnej tak aby można było prowadzić segregację. Szkoła powinna być przykładem w segregacji odpadów komunalnych. 
Wójt – można zamówić następny kontener, ale musimy na to znaleźć dodatkowe pieniądze.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Świekatowie Hanna Jaremba stwierdziła, że szkoła świeciłaby przykładem i jeden pojemnik wystarczałby gdyby tam były tylko nasze śmieci. Podjeżdża tam mnóstwo samochodów, różne imprezy są i ludzie korzystają z tego pojemnika. Zamykanie na klucz pojemnika jest bez sensu.
Radny Wojciech Żygadło – może należy pomyśleć o monitoringu.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Świekatowie Hanna Jaremba - wieczorami  wokół obiektu gromadzą się jacyś ludzie. Rano zbieramy śmieci, butelki.
Szkoła nie jest w stanie monitorować każdego zaułka. Monitoring szkolny obejmuje, m.in. boisko i wejście do szkoły.
Dyrektor Hanna Jaremba stwierdziła, że skoro naszym patronem jest św. Franciszek z Asyżu to staramy się dbać o środowisko.

Dyrektor Hanna Jaremba - w szkole prowadzona jest  segregacja. Mamy specjalne pojemniki, gdzie zbieramy baterie, segregujemy makulaturę. Poza tym zbieramy nakrętki, wspierając osoby niepełnosprawne.
Skarbnik Gminy Danuta Pik zabierając głos stwierdziła, że na komisji była mowa o odszkodowaniu. Radni wiedzą o jakie odszkodowanie chodzi.
Naszą część odszkodowania wpłaciliśmy na poczet osób pokrzywdzonych. Dzisiaj otrzymaliśmy informację, że PZU jako ubezpieczyciel gimnazjum odmówił wypłaty odszkodowania. Teraz będziemy próbować odzyskać te pieniądze od naszego ubezpieczyciela, ale skarbnik podejrzewa, że nie będzie to pełna suma.
Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła aby radni złożyli się po symbolicznej złotówce na zakup np. czekolad na wigilijny stół dla uczniów naszej szkoły. 
Na tym zakończono posiedzenie X Sesji Rady Gminy Świekatowo.
                                                             Przewodniczący Rady Gminy

                                                                       Ewelina Ledzińska
Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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